
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  14-10-2019   με   αριθμό   1233   ερώτηση   του   Βουλευτή 
             κ. Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ.   
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανoμένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23091-ε’ από 04-10-2019 έγγραφό μας, καθώς και 
στις α’ έως ε’ παραγράφους του υπ’ αριθ. 7017/4/23086-ε’ από 01-10-2019 εγγράφου μας, 
επί των με αριθμό 594/ 11-09-2019 και 576/ 10-09-2019, αντίστοιχα, ερωτήσεων του ιδίου 
Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, λαμβάνοντας 
υπόψη τις σύγχρονες προκλήσεις, εκπόνησε πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής, το 
οποίο αποτελεί κεντρικό σημείο αναφοράς για όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες. Για την 
υλοποίηση αυτού επιδιώκεται η ουσιαστική και αποτελεσματική ανάπτυξη δικτύων και 
συνεργασιών της Ελληνικής Αστυνομίας με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς και την 
κοινωνία των πολιτών, που με παράλληλες και συντονισμένες δράσεις μπορούν να 
ασκήσουν ουσιαστική παρέμβαση στις διάφορες μορφές εγκληματικότητας και στους 
παράγοντες, οι οποίοι συμβάλουν στην ανάπτυξή τους, συμμετέχοντας ενεργά στη 
συνδιαμόρφωση και στη συμπαραγωγή της εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής. 

Κατ’ εφαρμογή αυτών, στη περιοχή ευθύνης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.), από τις αρμόδιες Υπηρεσίες διενεργούνται, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε.) -σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και 
εξειδικευμένες δράσεις (πεζές - εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχου), με σκοπό αφενός μεν την αποτελεσματική διαχείριση κάθε 
είδους παραβατικότητας, στο πλαίσιο αναβάθμισης του επιπέδου της εμφανούς 
αστυνόμευσης, αφετέρου δε τη διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους 
πολίτες. 

Πέραν των ανωτέρω, κατά το χρονικό διάστημα από 18-03-2016 έως 20-10 τ.ε., 
πραγματοποιήθηκαν από τη χώρα μας προς την Τουρκία, με τη συνδρομή του FRONTEX, 
εκατόν δώδεκα (112) επιχειρήσεις επιστροφής μέσω θαλάσσης και σαράντα δύο  (42)  μέσω  
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αέρος. Παράλληλα, στο πλαίσιο εφαρμογής του διμερούς Πρωτοκόλλου Επανεισδοχής 
Ελλάδας -Τουρκίας και της Συμφωνίας Επανεισδοχής Ε.Ε. - Τουρκίας, από 01-01-2016 μέχρι 
20-10 τ.ε., έχει πραγματοποιηθεί η επανεισδοχή στην Τουρκία χιλίων διακοσίων εννέα 
(1.209) υπηκόων τρίτων χωρών και εκατόν ογδόντα ενός (181) Τούρκων υπηκόων, 
αντίστοιχα. 

Ως προς τα μέτρα που αποφασίστηκαν από το Κυβερνητικό Συμβούλιο Εξωτερικών 
και Άμυνας (ΚΥ.Σ.Ε.Α.) για την αντιμετώπιση της αύξησης των προσφυγικών/ 
μεταναστευτικών ροών, σχετικό τυγχάνει το από 31-08 τ.ε. Δελτίο Τύπου της Γενικής 
Γραμματείας Ενημέρωσης & Επικοινωνίας του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, 
Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, καθώς και οι έκτακτες συσκέψεις που έλαβαν χώρα στις 
21-09, 30-09 και 03-10 υπό τον Πρωθυπουργό, όπου εξετάστηκε η πορεία υλοποίησης των 
εν λόγω μέτρων και ανακοινώθηκαν οι περαιτέρω κυβερνητικές πρωτοβουλίες. Στο πλαίσιο 
αυτό, σχετικό τυγχάνει το από 03-10 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας, στο οποίο 
περιλαμβάνεται προδημοσίευση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για προσφορά 
κτιρίων τουριστικών καταλυμάτων και συγκροτημάτων κατοικιών προς μίσθωση για τις 
ανάγκες υποδοχής πολιτών τρίτων χωρών αιτούντων άσυλο. 

Τέλος, επισημαίνονται τα ειρηθέντα από τον Πρωθυπουργό, κατά την ενημέρωση της 
Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 51/3/1-10-2019 (ΚΣΤ΄ Συνεδρίαση της 04-10-
2019) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ. ΒΑΡΟΥΦΑΚΗ, περί μετακίνησης είκοσι 
χιλιάδων αιτούντων άσυλο προς δέκα περιφέρειες της ενδοχώρας, στο πλαίσιο δε 
υλοποίησης αυτών, σχετικό τυγχάνει το από 18-10 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας. 
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